
RECOMANDARE

a d-lui Pavel Pînzaru, doctor în biologie, cercetător ştiinţific superior, pentru 

participarea la concursul de suplinire a funcţiei vacante de director al Grădinii 

Botanice (I) a AŞM.

D-l dr. Pavel Pînzaru activează în domeniul cercetării florei şi vegetaţiei din 

Republica Moldova din anul 1989, iniţial ca cercetător ştiinţific la Grădina 

Botanică a AŞM. în 1991 susţine teza de doctor în biologie la specialitatea 

Botanica 03.00.05, cu tema „Среднепреднестровские леса Молдовы 

(фитоценология, типология, флора, охрана)». Rezultatele cercetărilor sunt 

elucidate în peste 70 lucrări ştiinţifice, publicate în ţară şi peste hotarele ei (Rusia, 

România, Ukraina, Italia). Este autor şi coautor la o serie de monagrafii: „Cartea 

Roşie a RM” 2001, ed. II; „Taxoni rari din flora Republicii Moldova” -  2002; 

„Flora Basarabiei”- 2011, V.I; „ Flora vasculară din RM” -  2014; „Cartea Roşie a 

RM” -  Ed. III -  2014 (la editură); „Flora Basarabiei”, V. II (la editură).

Activitatea manegerială a desfaşurat-o cu succes, fiind director adjunct pe
/V

probleme de ştiinţă în Rezervaţia de Stat „Codrii” în a. 1991. In perioada aa. 1995- 

1997 a fost în funcţie de Preşedinte al Comitetului Sindical al Grădinii Botanice .

A participat la formarea cadrelor tinere pentru domeniul de cercetare vizat -

conducător ştiinţific la teza de doctor în biologie a lui Al. Roşciuk, care o susţine 
cu succes în a. 2008 în or. Moscova (Растительный покров степей левобережья

Днестра: анализ флоры и классификация растительности”. Специальность

03.00.05.-«Ботаника».). Deasemenea - conducător la teze de licenţă.
Este salutabil faptul, că aflându-se în Italia ia reuşit colaborarea cu

specialiştii din domeniu, activând în cadrul proiectului internaţional Interreg III

„Flora e Habitat” Alpi Occidentali cu Institutul de Plante Lemnoase şi Mediu

(IPLA) din Torino şi Parcul „Collina Torinese” din comuna Castaneto Po

(provincia Torino), colaborând ca consultant ştiinţific.

Studiind flora Moldovei a reuşit în perioada anilor 1988-2014 să evidenţieze

în flora spontană a republicii 21 specii de plante noi şi 12 specii noi pentru flora



Basarabiei de Nord şi de Sud. La propunerea autorului au fost luate sub ocrotirea

pynzarii V. Nikit., 1991.

Luând în consideraţie calităţile profesionale şi organizatorice, propun 

Consiliului Suprem pentru Ştiinţă şi Dezvoltare Tehnoligică al Academiei de 

Ştiinţe a Moldovei să susţină această candidatură pentru suplinirea funcţiei vacante 

de director al Grădinii Botanice (I) a AŞM.

Membrul corespondent al AŞM, 

doctor habilitât, profesor universitar,

statului 11 obiecte botanice (Legislaţia 1998) şi 3 specii de plante au fost incluse în 

Cartea Roşie (2001). în această perioadă au fost descrişi un şir de taxoni floristici 

şi fitocenologici noi pentru ştiinţă din flora şi vegetaţia republicii noastre şi din 

flora Italiei. O specie hibridă din flora nativă poartă numele autorului: Viola x

Şeful Laboratorului „Bioenergetică”


